



Вадим ДУБИЧЕВ, советник губернатора Свердловской области

Альтернатива ненависти

Сложилась добрая уральская традиция: 4 ноября в Усть-Утке отмечать День народного единства. Для тех, кто не знает или ни разу в тех местах не был: Усть-Утка — место непростое.

Если ко мне приезжают гости и говорят — покажи Урал, я беру их в Усть-Утку. В самом сердце Урала. Выезжаем на Серовский тракт. На обездвиженной дороге Нижнего Тагила сворачиваем на Черноисточинское шоссе и едем в сторону от Тагила — всё прямо и прямо на запад. Проезжаем Черноисточинск. Висим, Висимо-Уткинск — места все наши, коренные, описанные еще Дмитрием Наркисовичем Маминым-Сибиряком.

Природа здесь неяркая, суровая и чистая. Горы покрыты мрачными еловыми лесами. Медленно текут вязкие от холода прозрачные реки. Снег падает хлопьями. Тишина. В пятницу 4 ноября мы с друзьями будем там — у памятника Единению России. Деревья по уральским меркам доисторическая. Появились в 1574 году — еще до того, как объявился в наших местах Ермак. По легенде, отсюда ушли уральцы в половецкие степи Минина и Пожарского (в 1611 и 1612 годах). А после здесь пролегла граница между владениями Демидовых и Строгановых.

Мы приезжаем на демидовскую сторону. Заводчики отравили нас пристани на барках продукции нижнетагильских заводов: в Пермь и дальше в Россию. Я не случайно, говоря о красном дне календаря 4 ноября, начал с истории вполне конкретных уральских мест. Как только День народного единства появился — сразу породил нешуточные споры. Многие задавались вопросом — зачем этот праздник? Что празднуем? Почему отменили 7 ноября? Я был среди тех, кто идею 4 ноября принял — сразу и безоговорочно.

Праздник народного единства — это альтернатива, другая философия организации жизни в России. 7 ноября мы отмечаем день Великой Октябрьской социалистической революции. Символ победы одного класса над другим. Флаг Гражданской войны как средства решения социальных противоречий. Праздник физического уничтожения россиянами друг друга. Да, это история, и это НАША история, бесценная и неотделимая. Но праздновать? Даже плохое единство лучше, чем хорошая гражданская война.

Новой России были нужны новые смыслы и новые символы. Что можно было противопоставить идее классовой ненависти? Единство, братство, сотрудничество — во имя общих целей, общего будущего. Да, что прожито в арабском мире, в Европе, в Средней Азии — только для дураков не указ. Бомбардировщик НАТО влетает в трещину между гражданским обществом и властью! Альтернатива была предложена лидерами религиозных конфессий России. Они вспомнили, что еще в царские времена отмечали окончание великой Смуты. Когда народное ополчение Минина и Пожарского в 1612 году вымело поляков из Кремля. Сделали это совместно люди разных национальностей и религий, бедные и богатые. Все вместе спасли Россию, свой общий дом. Спасали — и нам пример подавали.

Удачи всем. А мы — в Усть-Утку. Если есть вопросы по маршруту — отвечу: http://dubichev.livejournal.com/.

# Когда идея становится реальностью

Вчера в Екатеринбурге презентовали социально значимые инновации

Леонид ПОЗДЕЕВ

На выставке, экспозиции которой развернуты в Центре международной торговли в Екатеринбурге, представлено более 80 социальных проектов, более половины из которых являются инновационными.

Выставки социально значимых проектов проводятся по инициативе Гражданского форума УрФО с 2009 года и уже стали доброй традицией. Первая прошла три года назад в Челябинске, через год в Салехарде состоялась вторая, третья работала в Сургуте в феврале 2011 года, а вчера в Екатеринбурге открылась четвертая.

По замыслу организаторов нынешняя выставка — это площадка, на которой общественные объединения и некоммерческие организации всех регионов УрФО могут не только продемонстрировать свои достижения, но и обменяться опытом, предложить социальные инновации. Так, по итогам предыдущей выставки, напомнила член Общественной палаты Российской Федерации, председатель совета Гражданского форума Уральского федерального округа Елена Дьякова, были определены проекты, рекомендованные к распространению не только на территории своих регионов, но и в других субъектах федерации. Особенно важно, что было принято решение очередную выставку посвятить техническим инновациям, включая переход к электронному правительству и обучение граждан «электронному обществу» с властью.

Свердловская область как нельзя лучше подходит для проведения такого мероприятия, поскольку здесь, как отметил губернатор Александр Мишарин, количество успешно реализуемых социальных проектов год от года растёт, и сегодня они охватывают практически все сферы жизни и деятельности региона.

В выставке, на которой все шесть субъектов федерации, входящие в УрФО, презентуют социально значимые идеи в сфере научнотехнического и социального творчества, принимают участие официальные делегации областей и автономных округов. В их составе — руководители общественных организаций, представляющие свои социальные разра-



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

ботки, победители прошедшего в прошлом году конкурса «12 гражданских инициатив УрФО». В состав делегаций также входят руководители общественных палат регионов, заместители губернаторов, представители органов исполнительной власти.

Почётными гостями выставки стали полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Евгений Куйвашев, губернатор Свердловской области Александр Мишарин, депутат Государственной Думы РФ, член Генерального совета партии «Единая Россия» Игорь Барinov.

Евгений Куйвашев, открывая мероприятие, подчеркнул, что выставка является знакомым и во многом уникальным событием, ярким свидетельством эффективности политики главы нашего государства по содействию развитию институтов гражданского общества. Он напомнил, что подавляющее большинство экспонируемых проектов реализуется при помощи федеральных, региональных и муниципальных органов власти, а сама выставка способствует реализации конструктивных социальных инициатив.

Социально-экономической работой, такой как забота о детях-сиротах, поддержка инвалидов, охра-

МНЕНИЕ

Даниил МАЗУРОВСКИЙ, председатель Ассоциации выпускников Президентской программы Свердловской области:

Проведение выставки в Свердловской области подтверждает, что наш регион является флагманом — в том числе в сфере социальных проектов. Что касается нашей Ассоциации, то мы провели дискуссии на тему «Управленческие инновации для социума будущего». Обсудили вопросы взаимосвязи современных управленческих технологий и социальных процессов в современном обществе. Получилось очень интересное обсуждение, было много ярких выступлений. Говорили о том, что вопросы решения социальных проблем не сводятся к проблемам финансирования. Нужны просто новые идеи! Например, наша Ассоциация презентовала на выставке проект под названием «Граффити по-русски». Мы призываем молодежь: хватит разрисовывать стены с использованием готических шрифтов и латыни, давайте мыслить, писать и говорить по-русски!

на окружающей среды и другие важные направления, должны заниматься не только органы государственной власти, — сказал Александр Мишарин. — Институты гражданского общества должны принимать в этой деятельности активное участие.

Губернатор отметил также, что «объединяя в развитии творческих идей усилия всех институтов гражданского общества, мы сможем обеспечить мощный рывок в технологической, экономической и социальной сферах, реализацию всех наших амбициозных планов, процветание региона и России в целом».

Знакомясь с экспозицией, Евгений Куйвашев и Александр Мишарин особенно отметили проект по очистке воды и доведению

ее качества до требуемых стандартов, а также проекты развития технического творчества школьников — программу «Инновации и робототехника» по развитию интереса детей к электронике, проект создания сети детских анимационных студий, одна из которых работает в детском онкогематологическом центре в Екатеринбурге.

«Важно, что эти инициативы не застревают на стадии красивых проектов, а успешно реализуются. При этом необходимо активно взаимодействовать с Агентством стратегических инициатив, которое является хорошим инструментом повышения инвестиционной привлекательности проектов. В ближайшее время мы должны разработать стандарты, по которым эта под-

держка будет оказываться», — сказал глава Среднего Урала. Впрочем, для каждого региона участие в выставке — это дополнительная возможность расширить активную сеть общественных объединений, наладить межрегиональное сотрудничество в этом секторе.

В рамках работы выставки по установившейся уже традиции состоялась пленарное заседание совета Гражданского форума Уральского федерального округа с участием председателей Общественных палат субъектов федерации, входящих в УрФО. На заседании обсуждались механизмы финансовой поддержки некоммерческих организаций на федеральном и региональном уровнях, рассматривались вопросы укрепления связей между региональными Общественными палатами.

В рамках выставки также прошли мастер-классы и «крутые столы» на такие актуальные темы, как работа с молодежью, этнокультурный диалог, здоровый образ жизни, экологическая безопасность, социальная защита и помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, использование информационных технологий в развитии гражданского общества.

Юные изобретатели робототехники показали свои модели Александру Мишарину (в центре слева) и Евгению Куйвашеву (в центре справа)

## На Среднем Урале создан совет по кадровой политике

При администрации губернатора начал работать экспертный совет по вопросам кадровой политики.

В этот совещательный орган, которому придан статус постоянно действующего, вошли представители государственной власти, науки и образования, специалисты в сфере трудового и социального права, государственной и муниципальной службы.

По словам Сергея Шинкаренко, заместителя руководителя администрации главы региона — директора департамента государственной службы, кадров и наград губернатора, необходимость в таком совете продиктована исключительной важностью укрепления кадровой политики в органах государственной власти и местного самоуправления.

На первом заседании экспертного совета его участники определились с основными направлениями деятельности. По общему мнению, им предстоит заняться выработкой предложений, направленных на повышение эффективности реализации кадровой политики и укрепления правовых основ государственной и муниципальной службы. Главные вопросы, на которые эксперты постараются найти ответы в ближайшее время, связаны с совершенствованием федерального и регионального законодательства, экспертной и нормативно-правовых актов.

Андрей ЯЛОВЕЦ

## Налог с топ-менеджеров направят на поддержку многодетных семей

Госдума РФ поддержала многодетные семьи, списала долги граждан и обложила налогом «золотые парашюты», сообщает ИТАР-ТАСС.

Госдума приняла законопроект, уточняющий размер стандартных налоговых вычетов для отдельных категорий налогоплательщиков. Основные нормы закона направлены на поддержку семей, у которых есть дети. С 1 января 2012 года налоговые вычеты на первого и второго ребенка с одной тысячи рублей вырастут до 1,4 тысячи рублей. Вычеты на третьего и каждого последующего ребенка, на детей-инвалидов и учащихся-инвалидов I или II группы останутся прежними — три тысячи рублей.

Депутаты поддержали поправки, связанные с налоговой задолженностью граждан: признали безнадежными и списали недоимки по налогам, которые образовались у граждан на 1 января 2009 года. То же самое касается и задолженности по пени и штрафам, которые числились за гражданами на 1 января 2009 года. В законе уточняется, что поправки касаются только недоимок и задолженностей, которые налоговые органы не могут взыскать из-за истечения срока направления требования об уплате, срока подачи заявления в суд о взыскании и истечения срока для предъявления к исполнению исполнительного документа.

Из суммы «золотых парашютов» (выходных пособий топ-менеджеров компаний) с нового года будет вычитаться налог на доходы физических лиц. НДФЛ будут облагаться выходные пособия, среднемесячный заработок на период трудоустройства, компенсации руководителю, заместителю руководителя и главному бухгалтеру организации в части, превышающей трехкратный размер среднемесячного заработка или шестикратный размер среднемесячного заработка для сотрудников, уволенных из организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Помимо этого, в законопроекте предлагается сделать постоянной норму об освобождении от НДФЛ денежных средств, которые работниками получают от своих работодателей на уплату процентов по ипотечным кредитам. Сейчас срок действия этой нормы ограничен 1 января 2012 года.

Анна ОСИПОВА

# Нашли ключи к проблеме

1

— У нас был момент, когда, казалось, что всё потеряно, деньги пропали, надежды нет. Мы не верили, что когда-нибудь передем в купленные квартиры, — вспоминает новосёл дома на улице Степана Разина, 128 Галина Жукова. — Наш дом должны были сдать ещё в 2009 году, но у компании «Домострой» начались сложности, и стройка остановилась. Мы боролись, было время, когда мы практически каждый день ходили по разным инстанциям. Это требовало много сил и нервов. Жили в состоянии постоянной тревоги.

По его словам, перелом в ситуации произошёл летом нынешнего года, когда к решению проблемы подключилась координационная комиссия во главе с председателем правительства Свердловской области Анатолием Грединим. В частности, областные власти максимально упростили для застройщика, возводящего дом, процесс оформления всей необходимой документации и получения разрешений. Кроме того, к строительству была привлечена сторонняя

компания-инвестор, которая взяла на себя обязательство по решению ещё одной важной социальной задачи — переселения населения близлежащих бараков. В результате возведение дома, общая площадь квартир в котором превышает десять тысяч квадратных метров, заметно ускорилося.

— Проблема обманутых дольщиков касается многих. Мы взяли за неё системно. С одной стороны, мы работаем над ужесточением законодательства для того, чтобы подобные истории не повторялись, а с другой — решаем проблемы тех, кто попал в беду, — сказал Александр Мишарин на торжественной церемонии вручения ключей новосёлам. — У нас насчитывается более 2800 обманутых дольщиков. В настоящее время по 25 объектам мы вопрос решили — нашли инструменты, которые позволяют нам построить дома. Таким образом, более 2200 граждан перешли из категории обманутых дольщиков в категорию просто дольщиков.

По его словам, теперь региональным властям предстоит поиск решения проблем шестистот владельцев квартир в четырёх многоэтажных домах, строитель-

ство которых так и не началось.

— Думаю, в течение двух-трёх месяцев мы этот вопрос решим и в следующем году тему обманутых дольщиков закроем, — подчеркнул Александр Мишарин.

Напомним, первый шаг в этом направлении уже сделан. Нынешним летом свердловские парламентарии приняли областной закон «О поддержке граждан, пострадавших от деятельности юридических лиц по привлечению денежных средств граждан, связанному с возникновением у граждан права собственности на жилые помещения в многоквартирных домах». Благодаря этому документу, уральцы получили уникальный алгоритм действий по проблеме обманутых дольщиков.

По общему закону застройщики смогут на льготных условиях или вообще бесплатно получать земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности. В обмен они должны часть квартир в возведённых на этих площадках многоэтажках предоставить дольщикам, пострадавшим от действий других строительных компаний. Такой компромисс

между властью и застройщиками позволит обеспечить жильём даже тех людей, у которых к сегодняшнему дню не осталось никаких надежд на новоселье в приобретённых квартирах.

Как пояснил Анатолий Гредин, в течение ноября 2011 года будет составлен перечень земельных участков, распределение которых пойдёт в рамках этого закона. А примерно через месяц должны начаться первые аукционы среди застройщиков, которые готовы отдать часть квартир в будущих новостройках обманутым дольщикам.

Осмотрев квартиры в новостройке на улице Степана Разина, 128, Александр Мишарин остался доволен планировкой и качеством выполненных работ. Но одновременно он обратил внимание на то, что квартиры, один квадратный метр в которых стоит более пятидесяти тысяч рублей, нельзя назвать доступными в полном смысле этого слова. По его мнению, представителям всех уровней власти нужно много поработать над тем, чтобы цены на жильё снижались. Одним из перспективных направлений на этом пути может стать воз-

Примерно через месяц должны начаться первые аукционы среди застройщиков, которые готовы отдать часть квартир в будущих новостройках обманутым дольщикам.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие уральцы, жители Свердловской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания поздравляем вас с Днем народного единства! Этот новый государственный праздник имеет глубокие исторические корни. Он учрежден в память о событиях 4 ноября 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского в едином духе и ратном порыве штурмом взяло Китай-город и освободило Москву от вражеских интервентов, продемонстрировав героизм и сплоченность. Впервые судьбу страны и государства решил сам народ. Перед лицом опасности, в борьбе за целостность Родины сплотившись все сословия, деревни и города. Россияне отмечают этот праздник как дань глубокого уважения к знаменательной странице отечественной истории, как напоминание о том, что мы — единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим.

Жители многонациональной Свердловской области отмечают День народного единства вне зависимости от политических взглядов и пристрастий. Все мы понимаем, что только сообща, в мире и согласии, можно добиться заметных результатов.

Депутаты областного парламента совместно с исполнительными органами власти делают все возможное, чтобы в обществе сохранялась политическая и экономическая стабильность, чтобы Свердловская область уверенно шла по пути экономического развития, как и подобает опорному краю державы. В этот знаменитый для россиян день желаем всем уральцам мира, согласия, благополучия, взаимопонимания, новых достижений на благо Урала и всей России! Пусть будут дружными трудовые коллективы, крепкими и счастливыми семьи, жизнерадостными и успешными наши дети!

Председатель областной Думы Е.В.ЧЕЧУНОВА Председатель Палаты Представителей Л.В.БАБУШКИНА